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Rencontre Nationale des Coordonnateurs de la Veille Educative
Discours de clôture - Vendredi 24 novembre 2006

Mesdames et Messieurs,
Chers amis,

Je suis ravi de vous retrouver au terme de cette journée de travail  dont je crois pouvoir dire  qu’elle
a répondu à nos attentes.

Avant d’en dresser le bilan et que je n’oublie de le faire, je souhaiterais remercier vivement
tous ceux qui ont participé à sa préparation.

Je pense à la Mission Ville de Courcouronnes, à l’ensemble des services municipaux mobilisés, aux
équipes du GIP Centre Essonne, pilote de la Réussite  Educative, à Frédéric Bourthoumieu, votre
animateur de la journée, nouvelle icône des médias, aux partenaires locaux qui se sont déplacés cet
après-midi ;  aux élus qui se sont joints à vous.

A l’issue de ces rencontres,  des 4 ateliers,  de la table ronde de cet après-midi,  que devons-nous
retenir ?

Avons-nous apporté des réponses aux questions posées ?

Des axes de travail, des convergences se sont-ils dégagés ? De nouvelles problématiques ont-elles
émergé ?

A l’exposé de la synthèse des différents échanges, dont la qualité a été permanente, m’a-t-on dit,
j’en ai le sentiment.  C’est une réelle satisfaction, au plan personnel bien sûr  mais surtout dans
l’intérêt d’un meilleur exercice de vos métiers respectifs au service de ce public fragile, que nous
devons accompagner dans la voie de l’égalité des chances.

Ainsi, la mise en commun de vos expériences a permis de mettre au jour quelques idées force  qui
ont valeur de prescription  et pourraient dessiner la Réussite Educative de demain.

La prééminence de l’individu sur le territoire d’intervention a été mise en avant, ce qui rejoint la
préoccupation de beaucoup d’élus de mettre le citoyen au cœur des politiques publiques. C’est-à-
dire, quelle que soit la géographie administrative du territoire de généraliser l’accès de la réussite
éducative à n’importe quel enfant, où qu’il réside.

Vous avez relevé, pour les familles la difficulté, à connaître ou à comprendre  le rôle des
professionnels de la Réussite Educative. Dans un contexte de territoire compliqué par la multiplicité
des échelles de champs d’action.

Sans doute, y a t-il nécessité à clarifier et à simplifier pour faciliter l’accès à ce service public.
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Vous avez insisté, et c’est fondamental, à mon sens, sur la notion d’épanouissement des enfants
à travers les programmes à proposer dans le cadre de la Réussite Educative.

D’ailleurs, à ce sujet, j’ai le sentiment qu’aujourd’hui chacun est convaincu de la nécessité d’offrir
des parcours multidimensionnels aux enfants et à leurs familles.

Vous avez souligné, comme l’indiquait M. le Préfet ce matin, notre obligation à évaluer nos
interventions ; ce qu’intègre déjà,  les CUCS en cours de préparation. Il y va, en effet, de notre
responsabilité, devant les moyens conférés par l’Etat pour servir nos concitoyens.

Inutile de vous dire, que je suis en parfait accord avec cette nouvelle exigence.

Voilà en résumé, ce que je retiendrai de vos échanges en m’excusant de n’avoir pu y participer
davantage. Je partage vos analyses et les préconisations qu’y en découlent naturellement. Elles
témoignent de votre volonté de perfectionner le cadre et les outils de la Réussite Educative. De
mettre ce service public à la portée des usagers concernés tout en respectant les métiers de chacun.

Ce soir, grâce à votre contribution, sans doute mesurons-nous un peu plus encore l’importance des
interventions menées par chacun d’entre vous ;  chacun dans son rôle,  avec son savoir faire, ses
prérogatives et sa sensibilité  appréhende mieux sans doute la place de chaque acteur dans la veille
et la réussite éducative,  tout en restant en demande d’une permanence dans l’échange ou le retour
d’expérience.

Ainsi, peut-être pouvons-nous réfléchir à l’hypothèse d’une mise en réseau des savoirs,  des vécus,
afin de continuer à nourrir le débat  pour améliorer, au fur et à mesure, l’efficacité du travail.

Nous sommes, bien entendu, disponibles, à Courcouronnes, pour prendre notre place dans ce projet.

Il est d’usage, après ce genre de carrefour de réflexions, de restituer les débats  et d’en assurer le
meilleur accès.

Aussi, il nous a semblé opportun  de sanctionner nos travaux  par la production des Actes des
Rencontres de Courcouronnes. Ils seront donc à votre disposition d’ici quelques semaines (voilà une
belle idée de cadeau pour les fêtes) Vous pourrez les télécharger sur le site : www.ve-re2006.fr

J’espère qu’ils constitueront un apport intéressant  et continueront d’alimenter, la réflexion auprès
de la Délégation Interministérielle à la Ville.

Voilà, j’en ai terminé.  Il me reste à vous dire tout le plaisir que nous avons eu de vous accueillir à
Courcouronnes.  Puissiez-vous conserver un agréable souvenir  de cette journée.

Je vous souhaite un bon retour dans vos régions respectives, et vous adresse sincèrement  tous mes
remerciements  pour votre engagement auprès de celles et ceux qui ont besoin de vous.

À bientôt.


